

《洛阳晚报》“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动大部队昨日正式出发 绘画卷，助申遗，我们一路向西



两名外国友人(右、中)专程赶来为大家饯行

饮下壮行酒，大部队西穿函谷

□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔/文 张晓理/图

经过数小时的奔波，昨日中午，《洛阳晚报》“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动大部队抵达了位于灵宝市的秦函谷关。盖上邮戳、饮下壮行酒，采风团成员由此穿越函谷，过关西行。

昨日14时许，在被誉为“千古雄关，道家之源”的秦函谷关的关楼广场上，函谷关历史文化旅游区管理处主任李军民用不输室外近40℃高温的热情致辞，表达对采风团成员的欢迎及敬意。

建于西周的秦函谷关，是我国建造最早的雄关要塞之一。春秋末期，道家鼻祖老子在函谷关著写了洋洋五千言的《道德经》，开创了我国独有并影响世界的道教文化，奠定了道教文化的发展基础，因此，函谷关被前任中国道教协会会长闵智亭誉为“道家之源”。秦函谷关“西据高原，东临绝涧，南接秦岭，北塞黄河”，也是古代“丝绸之路”的必经关口与重要节点。

古时，想穿越秦函谷关，就必须持有通关文牒。15时许，灵宝市邮政局函谷关邮政所的工作人员为每一位采风团成员的“通关文牒”上盖了邮戳，留下纪念。这本厚厚的“通关文牒”上不仅有途经之地的简介，还有空白页供他们记录下沿途的难忘经历。

考虑到路途遥远，函谷关历史文化旅游区特意为采风团成员准备了壮行酒。

“今夜先饮壮行酒，一路走到黎明时。”李军民为采风团成员送去了祝福。两名身着汉服，裙裾飘飞的女子手持洛阳醇酒翩然登台，雨露般的美酒在阳光下闪着琥珀光泽。接过洛阳醇，李军民为部分采风团成员斟奉壮行酒，所有人将酒碗高举过头，一饮而尽，激荡在采风团成员身上的斗志和活力感染了现场所有人。

一位采风团成员意气风发地告诉记者：“虽然壮行酒只是一种仪式，但更坚定了我们心中弘扬和传承传统文化的信念。”他相信，能够亲自见证一段重走丝绸之路的新传奇，也将成就他人生的新传奇。



斟上壮行酒

□记者 陈兵/文 张斌/图

核心提示

“神秘的罗布泊不允许生长一棵野草，不允许天空中飞过一只小鸟，但在等待勇敢的你……”伴随着声声“神秘召唤”，昨日8时40分，洛阳日报报业集团副社长、副总编辑李勇发布出征令：“我宣布，‘牡丹使者’重走丝绸之路大型文化采风活动大部队现在启程！”

随着一声令下，一支由洛阳晚报特派记者及洛阳文史专家、企业家、热心市民等组成的“勇者之师”，从升龙城广场正式出发，踏上“探寻丝路遗珠，一起梦回千年”之旅。

众人齐参与 活动受关注

“探寻丝路遗珠，一起梦回千年”——《洛阳晚报》“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动由洛阳日报报业集团、河南省自驾游协会主办，得到了市委宣传部、市旅游委员会、市大遗址办等部门的高度肯定和大力支持。

此次活动作为《洛阳晚报》创刊20周年系列纪念活动中的重要一项，洛报集团旗下的《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》《洛阳广播电视报》《洛阳手机报》以及洛阳

网、河图网这五报两网都将积极参与报道，并以洛阳市场发行量最大、影响力最大的《洛阳晚报》为主阵地，记者全程随队采访，将在20余天内行程数千公里，全方位详细报道丝路沿线别样风情。

7月30日，活动正式公布后，在全国范围内引起积极反响——丝绸之路沿线数十家媒体联动参与，凤凰网、网易等国内门户网站将进行专题报道；徐金星、郭爱利、郑贞富等洛阳多位历史文化专家、

艺术家、作家对本次活动高度赞扬，并提出积极建议；许多市民致电活动组委会，表达参与活动的热情；曾38次穿越罗布泊的丝绸之路职业探险旅游专家、新疆首任楼兰文化研究中心秘书长周新伟将担任总领队；河南康泰国际旅行社、新疆大美印象旅游文化有限公司将承办部分项目；洛阳市明熙电子科技有限公司为本次活动提供车载、手台通信保障；升龙城等企业也对本次活动提供了大力支持。

沿途亮点多 精彩等您赏

8月12日起，《洛阳晚报》“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动“先遣队”分赴洛阳、西安等7处申遗点，探访丝路遗迹，书写精彩报道。昨日，洛阳晚报记者与洛阳的画家、书法家、文史专家、摄影家、企业家等各个领域的“牡丹使者”，共同组成重走丝路使团。他们将一路向西，与敦煌、哈密、吐鲁番、楼兰古城等沿途城市，在经济和文化领域进行历时20余日的交流，为申遗摇旗呐喊。

昨日，“随手拍摄摄影大赛”随之启动，读者分别扫描右侧上图和下图的二维码，即可添加中国电信洛阳分公司公众微信、微博平台，即时浏览采风活动大部队上传的丝路沿线精彩图片。中国电信作为本次活动的唯一指定通信运营商，用其广泛的网络覆盖及稳定、快速的网络

优势，为本次活动图片、文字等资料上传提供有力保障。同时，它“无长途、全国一个价”“无漫游、全国接听免费”的优质资费，也为“牡丹使者”大大减轻了通信资费负担。

“万里丝路画卷”活动同步启动。洛阳至乌鲁木齐沿线的10位著名画家将联手制作一幅“万里丝路画卷”，在10米长的绢丝布上描绘丝绸之路沿途特色图案。著名画家、“新牡丹画派创始人”、洛阳博物馆名誉馆长王绣展示开篇之作——一幅雍容华美的牡丹图。香港东方神韵翡翠洛阳区域经理韩烁带来为本次活动定制的碧玺，并在牡丹图上留下印迹。今世福珠宝向“丝路使者”赠送了定制的丝绸之路纪念币，将洛阳的祝福带到西域。

丝路申遗，洛阳全力以赴！沿着丝绸之路，让我们一起一路西行！

